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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafmdan Anayasa’mn 98’inci ve

İçtüzük ’ün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmaşmı arz

ederim.
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Mardin Milletvekili

Mardin ili Nusaybin ilçesi Marin Mahallesi’nde sabah saatlerinde ev baskmlan düzenlendiği

ve köylülerin işkence ile gözaltına alındığı iddiası basma yansımıştır. İddiaya göre askerler

tarafmdan düzenlenen baskmda Abdulkerim Aslan ile kardeşi Rıdvan Aslan’ın evlerinde

olmaması gerekçesiyle ailelerine işkence uygulanmıştır. Gerçekleşen baskmda gözaltına

alacaktan Rıdvan Aslan’m evde olmaması bahanesiyle 15 yaşındaki oğlu S. Aslan,

Abdulkerim Aslan’m evde olmaması gerekçesiyle ise eşi Gülperi Aslan ve evde misafir

olarak bulunan Nergiz Okan işkence ile gözaltına alınmıştır. Abdulkerim ile Rıdvan Aslan’m

annesi Hafsadı Aslan’a silah doğrultan askerlerin aile üyelerine küfür ettiği belirtilrhiştir.

îşkence anım anlatan Hafsadi, “Bana silah doğrulttular, bize küfürler ettiler. Evi darmadağın

ettiler. Çocuklarımıza işkence uyguladılar" şeklinde konuşmuştur. Gözaltma almanlann

yakını Zekiye Aslan ise, “15 yaşındaki çocuğun ağzından kanlar akana kadar işkence ettiler.

Biz engel olmaya çalışınca bize de vurmaya başladılar, bize küfürler etmeye başladılar”

demiştir.
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Bu bağlamda;

1. Abdulkerim Aslan ve Rıdvan Aslan’ın evlerinde olmaması bahanesiyle aile üyelerine

işkence uygulandığı iddiaları doğru mudur? Bu iddialarla ilgili olarak Bakanlığmız

tarafından başlatılmış bir soruşturma var mıdır?

2. İddiaya göre gözaltına alman 15 yaşmdaki S. Aslan ve Gülperi Aslan’ın işkence

gördüğü belirtilmiştir. Özellikle çocuğun üstün yarannm gözetilmesi gerekirken

aksine darp edilmesi üzerine bir soruşturma başlatılmış mıdır?

3. İddialara göre askerler, Hafsadı Aslan’a silah doğrultmuş ve aile üyelerine küfür

etmiştir. Bu durumla ilgili olarak herhangi bir askeri personel hakkında idari veya adli

bir işlem başlatılmış mıdır?

4. “Masumiyet karinesi” ve “suçun şahsiliği” yok sayılarak söz konusu ailelere yönelen

bu tutuma dair nasıl bir süreç izlenecektir? Sorumlular cezalandırılacak mıdır?

5. Olayın meydana geldiği evde yapılan aramalar sırasmda maddi hasar oluşmuş mudur?

Bu hasarların tespiti ve zararlann karşılanması için herhangi bir adım atılmış mıdır?

6. Bakanlığınız, bu tür olayların tekrar yaşanmaması için ne tür önlemler almayı

planlamaktadır? İnsan haklarına saygılı bir güvenlik politikası çerçevesinde ne tür

eğitimler verilmektedir?

7. Bu olayla ilgili olarak bağımsız bir insan haklan gözlemci grubunun inceleme

yapmasına izin verilmiş midir? Eğer verilmediyse, bu tür incelemelerin yapılabilmesi

için bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?


